

# 发改委:采取有力措施把物价涨幅控制在可承受范围

◎本报记者 李雁争

记者昨天从国家发改委了解到,发改委要求各级价格主管部门采取有力措施,努力把物价涨幅控制在经济社会发展可承受范围内。

近日,国家发改委在山东烟台召开

稳定市场物价、推进价格公共服务和法制工作会议。会议指出,目前粮食市场供应充足,生猪生产正在逐步恢复,肉、禽等副食品价格已高位趋稳,这些都是稳定物价的有利条件。但受国际市场大宗商品涨价、企业生产经营成本增加及自然灾害等因素影响,当前价格上涨压

力仍然较大。会议要求,各级价格主管部门要切实按照党中央、国务院的要求,采取有力措施,努力把物价涨幅控制在经济社会发展可承受范围内。要进一步加强市场价格监测预警,密切关注群众基本生活必需品与抗震救灾物资价格变动和

成品油、电力价格调整的连锁反应,落实好对居民基本生活必需品,维护正常的市场价格秩序,确保低收入群体生活水平不因价格上涨而降低。

今年以来,各级主管部门纷纷采取措施维护价格稳定。上调存款准备金率、实施价格干预、发放财政补贴,一系

列范围广力度大的调控动作,突显了政府稳定物价、缓解通胀压力的决心。

北大教授、中国经济体制改革研究会公共政策研究所副所长夏业良在接受记者采访时表示,目前虽然出现了稳定物价的有利条件,但是国际市场初级产品价格上涨对本轮物价产生推波助

澜的作用,“多重因素作用下,我国目前面临的物价压力仍然很大。”夏业良还表示,从紧的信贷政策是反通货膨胀的政策,但有了它也并不一定意味着物价会降。目前的物价上涨是因成本推动而引起的,想消除这个因素还须依靠节能降耗、调整产业结构。

## 新闻分析

### 券商经营多了一道“安全锁”

◎本报记者 马婧妍

根据昨日中国证监会发布的《证券公司合规管理试行规定》,8月1日起境内券商合规管理将全面铺开。业内人士认为,合规管理的实施实现了券商外部监管和内部约束的对接,完善了证券公司多层次监管体系,为券商经营再上一道“安全锁”,但在实施过程中,必须保证合规总监、合规部门的工作做到实处、避免券商合规管理的失效。

#### 内部约束与外部监管对接

“证券公司综合治理的实践表明,要规范证券公司的经营行为,防止出现持续性、普遍性违法违规行为和重大风险事件,除了建立和完善动态监管机制外,还必须解决证券公司内部约束与外部监管脱节的问题。”

业内专家表示,《规定》的出台有利于从制度层面强化证券公司的合规管理,完善了证券公司外部监管、行业自律和内部自律的多层次监管体系。

根据《规定》,券商合规总监除具有胜任该工作所需要的专业知识和技能,具有相关从业经验并通过专业考试以外,还需经公司住所地证监局认可后方可任职。

“合规总监不仅在专业性上为公司管理提供了支持,某种程度上,他还必须向监管部门负责。”一位相关人士对记者表示,合规总监既是公

司内部合规管理的实施者,实际上也是公司内部控制和外部监管得以对接的桥梁。

自去年4月证监会启动券商建立合规管理制度试点工作以来,除6家试点券商,部分大型券商也已自觉建立起合规总监和合规部门,其余券商也设立了类似的岗位。今年5月17日,中国证券业协会组织了首次证券公司合规管理人员胜任能力考试,123名报考者通过了考试。

#### 多方面提供履职保障

如何保证合规总监有效履职,在工作中既不“越界”也不“无所作为”,成为多数券商关注的重要问题。

《规定》明确,证券公司应为合规总监提供履职保障,包括证券公司保障合规总监的独立性、知情权和调查权;为合规总监履行职责提供必要的物力、财力和技术支持,设立或者指定合规部门并为其配备足够的合规管理人员;建立违规举报制度,公司各部门、分支机构及其工作人员发现违法违规行为或合规风险隐患时,应当主动、及时地向合规总监报告;合规总监和合规管理人员工作称职的,其薪酬待遇应当不低于公司同级别管理人员的平均水平。

“这些规定从多方面确定了合规总监的内部履职保障,在利于合规总监有效开展工作的同时防止了合规总监因依法履职而受到不公正对待。”业内专家分析表示。

#### 给予足够动力和压力

而在保证合规监管的有效性方面,此前不少券商人士建议,应当建立有效的激励约束机制,给证券公司及其董事、高管、合规总监施加足够的动力和压力。对此,《规定》在券商合规管理内部激励约束机制要求,证券公司应当将合规管理的有效性和执业行为的合规性,纳入高级管理人员、各部门和分支机构及其工作人员的绩效考核范围;同时对合规总监和合规管理人员的履职情况进行考核,并根据考核结果决定其薪酬待遇。

而在外部激励约束机制上,《规定》也表示,一来将对证券公司合规管理有效性的评价纳入分类评价的范畴。二来规定证券公司主动发现违法违规行为,落实责任追究并及时向中国证监会或住所地证监局报告的,依法免于追究责任或从轻、减轻处理;合规总监已经按规定对公司违法行为履行制止和报告职责的则免除责任。再者规定证券公司未能有效实施合规管理的将对公司领导层及合规总监依法追究或对其采取监管措施。

“《规定》从任用、罢免、问责等三大方面保证了合规总监的正确和有效率,内外外部双管齐下的激励约束机制则督促证券公司有效进行合规监管。”上述相关人士指出。

此外,今后证监会将把合规管理情况纳入对证券公司的日常监管范围,在业务、产品和机构的审批上,向实施了有效合规管理的公司倾斜,让合规公司受益、发展,违规公司受罚、受限。

## 关注前五个月行业发展



今年以来,钢铁行业联合重组力度明显加大,钢铁工业向沿海布局的趋向更加明显 资料图

### 钢铁 价格上涨较快 利润同比大增50.8%

◎本报记者 徐虞利

昨日,国家发改委发布报告显示,前五个月,钢铁行业随着钢材价格的上升,钢铁行业实现利润比去年相比继续保持较快增长,实现利润1426亿元,同比增长50.8%,增幅比1-2月提高12.2个百分点。

据统计,1-5月份,全国产钢21611万吨,同比增加1863万吨,增长9.4%,增幅同比回落10.5个百分点。受年初出口退税政策调整、人民币升值等因素的影响,钢铁产品出口明显下降,钢材出口呈逐月增加趋势。报告指出,钢材规避出口关税的倾向比较明显。1-4月份,加征关税的普通棒线材、角型材出

口分别下降45.9%和37.9%,而未加征关税的合金棒线材和合金型材出口分别增加170.9%和240.6%。板材出口也出现了类似情况。

上半年国内钢材价格上涨较快,5月末,钢材价格综合指数156.86点,比年初上涨31.49点,增长25.1%。

报告指出其上涨具有一定的合理性:一是国民经济和固定资产投资依然保持较高的增长速度,拉动了钢材的需求。二是各种原料价格全面上涨,推动了成本的上升。进口铁矿石长期合同协议价上涨65%-71%,焦炭价格由去年的均价1200元/吨上涨到2400元/吨,上涨幅度均超过钢材价格涨幅。三是国际市场价格快速上涨,带动了国内市场价

格。5月末国际市场钢材价格指数268点,同比上升55.5%,高于国内增幅17.1个百分点。

前五个月钢铁行业投资继续着去年的反弹趋势,行业完成投资965.5亿元,同比增长22.4%,增长幅度同比提高17.5个百分点。发改委对此表示应加以注意。

发改委认为,今年以来,钢铁行业联合重组力度明显加大,钢铁工业向沿海布局的趋向将更加明显。但目前正在进行的钢铁企业之间的联合重组多局限于省内,存在着过于注重把本地区的钢铁企业做大做强的倾向,难于做到在全国范围内实现资源的优化配置。

### 有色 亏损企业大量增加 重点企业利润下降

◎本报记者 徐虞利

昨日,国家发改委发布报告显示,前五个月有色金属行业主要产品产量稳定增长,产品价格小幅回落,重点企业利润下降。前4月73户有色金属重点企业联系企业中,亏损企业11户,同比增长了5户,亏损额5.55亿元,同比增长6.6倍。

据统计,前五个月,十种有色金属产量1020万吨,同比增长12.2%,增幅回落11.4个百分点。

有色金属重点企业利润同比下降,1-4月份,73户重点企业联系有色金属企业

主营业务收入2158亿元,同比增长15.0%;增幅同比回落27.5个百分点;实现利润总额204亿元,下降7.25%。

其中:22户铝冶炼企业实现利润总额75亿元,同比下降26.14%。22户铜冶炼企业实现利润总额82亿元,增长28.1%。15户铅锌冶炼企业实现利润总额15亿元,下降38.1%。1-4月,在73户有色金属重点企业联系企业中,亏损企业11户,同比增长了5户,亏损额为15.07%,亏损额5.55亿元,同比增长6.6倍。

5月,铜、铝、锌国内市场现货价格持续回落。其中:电解铜平均价格为6.28万元/吨,同比下降2.1%,环比下降3.8%。

电解铝1.88万元/吨,同比下降10.4%,环比下降1.2%。锌1.8万元/吨,同比增长42.2%,环比下降6.2%。铅1.77万元/吨,同比增长4.6%,环比下降14.0%。

据悉,前五个月,全行业完成投资613亿元,同比增长41.3%,增速同比增长0.5个百分点。发改委指出,要密切关注今年以来整个有色金属行业利润下降及冶炼行业亏损企业大量增加的问题,研究采取相应措施。引导有关企业采取妥善应对措施,将原材料、能源价格上涨造成的生产成本上升减小到最低程度。对铜、铅锌冶炼行业盲目投资增长势头采取措施,制止盲目投资反弹的势头。

### 建材 量跌价涨 面临更大外部环境压力

◎本报记者 于祥明

上半年我国建材业可谓喜忧参半。昨天,国家发改委发布最新数据显示,前5月建材生产、销售、效益同比继续大幅增长,出口和投资结构继续改善。但是,随着能源价格不断上涨,建材工业目前以及未来都面临着更大的外部环境压力。

据统计,1-5月份,全国规模以上建材企业累计完成工业总产值7926亿元,同比增长33.2%;累计完成工业销售产值7745亿元,同比增长33.4%;全行业经济效益大幅提高,盈亏相抵后利润总额361.4亿元,同比增长43.6%。

受成本和市场需求的拉动,建材

价格上涨明显。发改委统计分析指出,恰恰是价格上涨影响成为今年前5个月建材产值增速加快的主要原因。统计数据显示1-5月份全国建材工业现价产值始终保持30%以上的增速,同比增速略有加快。但从水泥、平板玻璃等建材产品产量来看,增幅同比有所回落。

原材料涨价,正使建材业成本上涨的压力增大。”统计报告提醒说。涨价因素将使对能源和运输等外部条件依赖较大的建材产品生产费用提高,短期盈利能力下降,全行业经济效益继续提高面临更大压力。”但是对此,银河证券建材业研究员洪亮却持相反观点。他认为只要供需关系不变,建材

业就仍有向外转嫁成本上涨的能力。统计还显示,前5月主要建材产品出口增幅同比普遍回落。其中,1-5月份累计出口水泥及熟料合计1282万吨,下降10.6%。

另外值得注意的是,在效益提升以及供需偏紧的刺激下,建材业投资水平高涨,且存在新上项目过于集中,重复建设风险加大。据统计,1-5月,建材业固定资产投资1176亿元,同比增长45.2%,高于制造业平均增幅19.6个百分点。对此,洪亮指出,新建项目时间一般需要8个月至1年,目前新建项目问题还不会显露,但到明年年初或年中将充分暴露无遗,需提前给予关注。

### 刘明康要求金融机构抓紧核销灾区呆账

◎据新华社电

中国银监会主席刘明康日前在甘肃地震灾区调研时强调,各银行业金融机构要加大灾后重建投入力度,同时抓紧核销呆账工作。

刘明康在与当地银行业金融机构负

责人座谈时说:“各银行业金融机构的贷款,一定要有明细账。要加大灾后重建投入力度,切实把灾后重建金融服务工作做好。”

刘明康同时强调,必须抓紧做好呆账的定性和核销。初步统计,工行甘肃省分行已拟对4

户丧失还款能力的232万元贷款和9户个人13.53万元贷款申报核销;中行甘肃省分行对国家贴息助学贷款学生家庭住房损毁进行调查后,对已形成损失的249万元贷款正在积极申报核销;建行甘肃省分行及时认定损失类贷款,目前预计核销4户1496万元贷款。

## 博时10周年,发现之旅 | 安心助医篇



### 相对于缓解一时之困的治标,我们更关注从根源上治本

新生命降临的喜悦,对于每个家庭是如此的难忘。但在突如其来的幼儿重疾面前,每个家庭的经济承受能力却各不相同。对于贫困家庭而言,病痛的反覆不仅让幼小的心灵不堪重负,也往往使整个家庭雪上加霜。

每年,我国有近15-20万名患有先天性心脏病的新生儿出生。在高昂的医疗费用面前,许多孩子由于家境所限,无法通过手术根治。2006年以来,博时捐资110万元,为30名患儿提供“安心医疗救助”。受助患儿从此彻底走出死亡阴影,重获新生。快乐和信心再次注入每个家庭成员的心扉,整个家庭也从此安心。博时向每位受助患儿付出的并不多,但看到每一位孩子康复后绽放的笑容,使我们收获良多。暂时缓解一个家庭的贫困诚属善举,帮助一个家庭彻底走向健康更是博时乐意为之。

在不久的将来,还将有来自更多家庭的患儿通过博时安心助医行动,为家庭重新燃起希望创造条件。

十年来,博时执着于以自己的观察和践行,用心体察价值的本质,博时,发现并珍惜价值。

客服电话:95105568(免长途话费) 010-65171155

www.bosera.com

